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OLIMPIADA LOCALA DE MATEMATICA
18 ianuarie
clasa a Xll-a (profil real, matematica- informatica)

Fie (G,-) grup multiplicativsi f,g:G — G, f(x)=x**, g(x)=x*"* morfisme de
grup. Stiind ca f este surjectiva sa se arate ca (G) este grup abelian.

m n «
Se considera multimea H = {6 i} mneZ,,m= J_rl}.

Avratati ca H este grup in raport cu inmultirea matricelor patratice de ordinul doi;
Determinati numarul elementelor de ordinal doi din grupul (H,").

Se considera functiile f, :(~3,0) > R, f,(x)= %,n eN.
+

Aratati ca orice primitiva a functiei f, este crescatoare;
Determinati n pentru care functia f, admite primitive descrescatoare pe intervalul

(-3,0).

4) Calculati _f SntaTeeeazenios) X fiind dintr-un interval in care numitorul nu se
anuleaza.
Nota:

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru: 3 ore
Fiecare subiect rezolvat corect se noteaza cu 7 puncte.
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Barem de corectare si notare

1) F(xy)=(xy)™ = F(X)F(y) = XPY22 WK, ¥ € G oo 1p
g(xy) = (xy)** = g(X)g(y) = XM Y22 WX, Y € G oo 1p
X2y 20— (xy ) = (xy)?*(xy) = x®®y®3xy de unde simplificand obtinem ......... 2p

XYZ2 = Y2 WK, Y € G oottt 1p
Cum functia f este surjectiva  Ja € G, pentru care y**° = f(a).....ccoccoevrverivrrinrirennnnne, 1p
xf (@)= ()X, VX, F(2) € G .. i, 1p
X, X
2) a)Fie X,YeH,X=|1 Z|Y= 2 IO 1p
0 1 0 1
XY, XY, +X
Atunci XY =| 8 Y e 1p
0 1
cum x,, Y, € {— i,i} rezulta Xy, € {—i,i}. DECi X,Y € H oo 1p
Pentru H grup in raport cu inmultirea matriCelor...........ooooviiiiiieiiie e, 1p
m n
b) XZLO ij’ OFd(X ) =2 X2 =15, X # |y cooveereeseeeseessseeisseessssssesseesssenns 1p
m® mn NRWA
(() ij: l,, de unde (m,n)e{(l,o)(4,n)},n625 .................................................... 1p
Deci Hare 5 elemente de Ordin 2..........coveiiiiiiiiciecce e 1p
4
3) a)Fie F, oprimitvaaluialui f,. F, derivabilasiF,"(x)= — 3 >0,Vx e (-3,0) ...2p
X +
F i ©St0 CTESCALOATE. .. . . ettt ettt e et Ip
b) Fie F, oprimitvaaluialui f . F, derivabila.........c.cccconiiniiniiiiiiieenn 2p
X
F'(x)=x"'"—"—=<0,vxe(-30)=
J0)=x 2 <0.vxe(-30)
XS 0,¥X€(=30)=> s 2p

n impar



sin(f - a) 1 1
4) ctga —ctgf =——"——= de unde = ctga —ctgp), el
) clga—ctgp sinasin g y sinasin sin(a—ﬂ)( gor —otgf)a = /... 1p

dx

1
I = I Sin Xsin(x+1)sin (x+2)sin (x+3) sin 2 1 j [Cth - Ctg (X + 1)][Ctg (X + 2) B Ctg (X + 3)]dX """"" 1p

- 12 : I [ctgxctg(x + 2)— ctg(x +L)ctg(x + 2) — ctgxetg(x + 3) + ctg(x + L)ctg(x + 3)]dx...1p
sin

Din ctg(a - 8) = % avem ctgactgp = ctg(a — f)ctgf —ctga)—1.............. 1p
| = siizl j {ctg2[ctg(x +2) - ctgx] -1+ ctgllctg(x + 2) - ctg(x + 1))+ 1+ ctg3[ctg (x + 3) - ctgx]+ 1 ctg2[ctg (x + 3) — ctg(x + 1)) - L}dx
........................................... 1p

oy [(ctg2 - ctg3)In[sin x|+ (ctg2 — ctgl)In[sin(x + 1) + (ctgl - ctg2)In[sin(x + 2) + (ctg3 - ctg2)Insin(x + 3) |+ ¢



